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Ata da quinta Sessão Ordinária do segundo 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada ao primeiro dia do mês de 
setembro do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a ausência do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger. O Sr. Presidente, em 
continuação, solicitou a Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma 
passagem da Bíblia, havendo a mesma lido Salmos 150:1-6. A seguir, foram executados o Hino 
Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente 
solicitou a Secretária que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma colocada 
em discussão, votação e aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que se 
passasse para o Expediente, constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: n° 
339/2025 e 340/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade de se providenciar a confecção de crachá ou cartão de 
identificação para todos os servidores públicos municipais e Indica ao Prefeito Municipal que 
adote as medidas necessárias para assegurar a plena efetividade do Decreto nº 3.453 de 20 de 
Janeiro de 2015 que regulamenta o plantão das farmácias no município de Sapucaia. n° 
341/2025 e 342/2025 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao Prefeito 
Municipal que seja elaborado e encaminhado a esta Casa, Projeto de Lei dispondo sobre a 
regulamentação do Programa Bolsa Atleta Municipal, ou qualquer outro projeto de lei que tenha 
por finalidade incentivar, apoiar e valorizar atletas e paratletas de nossa cidade, que representem 
o Município em competições oficiais de nível regional, estadual, nacional e internacional e 
Indica ao Prefeito Municipal c/c a Secretaria Municipal de Saúde, para que seja viabilizada a 
contratação e disponibilização de um profissional da área de Fisioterapia para atuar junto ao 
Hospital Municipal de Sapucaia. n° 343/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua 
da Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c Secretaria Municipal de Infraestrutura com a 
maior brevidade possível, para que realize a compra de um terreno ou seja utilizado um terreno 
da prefeitura, para expandir o Programa habitacional de construção de casas para pessoas em 
situação de vulnerabilidade por meio do Programa MINHA CASA, MINHA VIDA no distrito 
de Anta. n° 344/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Prefeito 
Municipal com cópia à Secretaria de Infraestrutura, que seja verificada a possibilidade de 
construção de um ponto de ônibus em frente à BR393, na rua Presidente Dutra – ao lado da 
ladeira próxima ao Sr. Elias, localizado em Anta, 2º distrito de Sapucaia. n° 345/2025 e 
346/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito 
Municipal para que determine ao setor competente a instalação de refletores em pontos 
estratégicos do Condomínio Flor de Liz, em Jamapará, 4º Distrito de Sapucaia, nos seguintes 
locais:*Atrás do Bloco 18 e em frente ao Bloco 19 (próximo à residência da Sra. Viviane e da 
Sra. Margarida);*No Bloco 25 (próximo às residências do Sr. Carlinhos e da Sra. Cida) e Indica 
ao Prefeito Municipal para que determine ao setor competente a abertura de um novo portão de 
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acesso no Cemitério Municipal de Jamapará, localizado na Rua dos Barros, ao lado da casa da 
falecida Sra. Geralda, mãe do Sr. Manoel (conhecido como Manoel Vovô - da CEDAE). n° 
347/2025 e 348/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao 
Prefeito Municipal a viabilidade de realizar melhorias no trevo que faz o contorno de acesso 
em frente ao restaurante Cotril, localizado em Jamapará – 4º Distrito do Município de 
Sapucaia/RJ e Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de desapropriação de um terreno 
localizado próximo ao antigo Motel Réveillon, na BR-116, em Jamapará – 4º Distrito do 
Município de Sapucaia/RJ, visando a construção de um Distrito Industrial. n° 349/2025 de 
Autoria dos Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade de realizar a reforma da Quadra Poliesportiva do Bairro São 
João. n° 350/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao 
Prefeito Municipal c/c Secretaria de Saúde com a maior brevidade possível, solicitando que seja 
encaminhado a esta Casa Legislativa Projeto de Lei que disponha sobre o piso salarial dos 
Cirurgiões-dentistas e Auxiliares de saúde bucal efetivos do Município de Sapucaia, em 
conformidade com a Lei Federal nº 3.999/1961. n° 351/2025 e 352/2025 de Autoria do 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Prefeito Municipal a urgente necessidade de 
recapeamento asfáltico na Rua Manoel Barcia Rodrigues, localizada em Sapucaia, tendo em 
vista ser uma via pavimentada com lajotas, que tem se mostrado extremamente perigosa, 
especialmente durante os períodos chuvosos, quando se torna excessivamente escorregadia, 
colocando em risco a segurança dos pedestres e condutores que por ali trafegam e Indica ao 
Prefeito Municipal que determine ao setor competente a conclusão da instalação do corrimão 
em toda a extensão da ladeira situada na Rua David Francisco Pires, no bairro São João, ao lado 
do Posto de Saúde da localidade. Cabe destacar que parte do corrimão já foi instalada, no 
entanto, a obra encontra-se incompleta, deixando parte da via sem o devido apoio e segurança 
para os pedestres. n° 353/2025 e 354/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de 
Souza: Indica ao Prefeito Municipal c/c Secretária de Saúde objetivando a disponibilidade de 
Agentes de Saúde para atendimento nas comunidades da Minerva, Souza e Morro Agudo - Pião 
- 5º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal que seja providenciado a reforma geral na quadra 
poliesportiva de Vila do Pião, com pinturas, manutenções nos banheiros, e construção da 
arquibancada. n° 356/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de construção de praça com academia ao ar livre na Rua Projetada B 
no Condomínio Popular Lauro José, localizado em Sapucaia visando melhorar e promover 
saúde, bem - estar e a interação social dos moradores, além de tornar o ambiente mais agradável 
e acessível ao lazer. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos n° 
028/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Encaminha Moção de Aplausos ao 
atleta Vinicius Mizael. Colocada em votação a Moção de Aplausos foi aprovada por todos. 
*Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 115/2025 de Autoria do Vereador 
Uilson Assis da Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Breno José de Souza Junqueira, 
com cópia à Procuradoria Municipal, que sejam adotadas as medidas necessárias junto à 
CEDAE, afim de que a referida companhia cumpra a recomendação do Ministério Público do 
Estado do Rio de Janeiro e efetive a aplicação da Tarifa Social (TSAE), garantindo o acesso ao 
benefício às famílias de baixa renda em nosso Município. Colocado em discussão fez uso da 
palavra o autor do Requerimento, o Vereador Uilson Assis da Silva, dizendo que fez esse 
Requerimento ao Executivo Municipal juntamente com a Procuradoria Municipal, visto que 
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esse benefício foi estabelecido pelo Governo Federal, e que ao se reunir com os representantes 
da CEDAE de Sapucaia, os mesmos o informaram que não tinham conhecimento sobre a tarifa 
social. Disse que entrou em contato com a Secretária de Assistência Social Magda Dalloz, que 
disse já havia encaminhado um ofício a respeito, mas sem qualquer retorno. Contudo, com a 
decisão do Ministério Público, que questionou a não adesão da tarifa social pela CEDAE, 
enfatizou que o município não poderia ficar de fora dessa adesão, principalmente os munícipes 
de baixa renda, pedindo ao Executivo Municipal e à Procuradoria Municipal empenho e 
dedicação, a fim de que houvesse êxito essa reivindicação. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 117/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus 
Silva: Solicita a Tecnologia Bancária S.A, solicitando que viabilize um caixa eletrônico para o 
Distrito de Anta, exclusivamente, para serviços de saques, pagamentos de conta e depósitos. 
Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, o Vereador André de Jesus 
Silva, dizendo que essa solicitação seria importante, já que muitos munícipes de Anta 
precisariam realizar pagamentos e saques, e que havendo a implantação desse caixa eletrônico, 
isso ajudaria a demanda do Distrito de Anta. O Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou o 
Vereador, por sua iniciativa, ressaltando que com o fechamento da agência do Itaú, o município 
estaria carente de um caixa 24 horas, com todas as bandeiras, solicitando que houvesse o 
empenho do Executivo Municipal, a fim de que pudessem unir forças, para conseguir essa 
implementação para a população. O Vereador Fabiano de Souza Teixeira salientou a 
importância desse Requerimento, contudo, enfatizou que no mandato anterior, a Vereadora 
Gilmara Bevilacqua juntamente com esta Casa Legislativa, tentaram implantar esse caixa 
eletrônico através da Paraibuna, devido a quantidade grande de funcionários, sendo ideal que 
houvesse um caixa eletrônico em Anta, para que estes funcionários pudessem receber seus 
pagamentos, mas que não houve êxito essa demanda. Contudo, ressaltou que o importante era 
sempre continuar tentando, a fim de sempre melhorar a vida dos munícipes. Colocado em 
votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 118/2025 de Autoria do Vereador Uilson 
Assis da Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Breno José de Souza Junqueira, com 
cópia à Secretaria de Fazenda, que sejam fornecidas informações a respeito do Decreto 
Municipal nº. 5.181, de 05 de agosto de 2025, onde é aberto o Crédito Suplementar no valor 
de R$ 2.755.000,00 (dois milhões, setecentos e cinquenta e cinco mil reais). Colocado em 
discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, o Vereador Uilson Assis da Silva, 
dizendo que um crédito suplementar foi aberto no portal da transparência, no valor de R$ 
2.775.000,00 (dois milhões, setecentos e cinquenta e cinco mil reais), e que fez o Requerimento, 
solicitando informações sobre o empenho e a empregabilidade desses valores, pois conforme 
estava disposto no Decreto Municipal nº 5181/25, tais valores seriam direcionados para a 
cultura. Disse que estaria cobrando as notas de empenho, a empregabilidade e o pagamento 
desses valores, a fim de que fossem repassadas aos munícipes essas informações. Colocado em 
votação o Requerimento foi aprovado por todos. Em prosseguimento, o Sr. Presidente 
franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: Gilmara Bevilacqua da Silveira: 
Iniciou falando sobre a defasagem salarial dos cirurgiões-dentistas e dos ASB, que pediram o 
apoio dos Vereadores, na reunião realizada nesta Casa, baseando sua reivindicação no disposto 
na Lei nº 3999/61. Disse ter tido uma reunião com a Secretária de Saúde Marcella Raposo, com 
quem debateu essa pauta, e que se comprometeu a ajudar esses profissionais, marcando uma 
reunião com o Prefeito Breno Junqueira, juntamente com o Secretário de Fazenda Fernando de 
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Castro, o Secretário de Administração Nelson Carvalho, a representante do Conselho dos ASB 
Aretuza, e todos os Vereadores, visto que esses funcionários estariam recebendo um salário 
abaixo do mínimo legal. Falou sobre o campeonato “Praia na Praça”, realizado na cidade do 
Carmo, onde o nosso município foi representado por nossos atletas, que conseguiram medalhas 
em três categorias esportivas: Camila e Juliana, em primeiro lugar no beach tennis; Sineoni e 
Manuel Guilherme, em primeiro lugar no futevôlei; e em segundo no vôlei, os atletas William 
e Davi. Finalizou sua fala, apresentando o livro “Sapucaia: ontem, hoje e sempre”, dos autores 
Erotides Maria Vieira e Fernando Mazza, que estava disponível para ser adquirido na Feira 
Popular de Sapucaia, que aconteceu no dia 31 de agosto. Uilson Assis da Silva: Iniciou pedindo 
ao Prefeito Breno Junqueira, que analisasse a demanda feita pelos cirurgiões-dentistas e ASD, 
parabenizando a Vereadora Gilmara Bevilacqua, por sua Indicação, e salientando que cobraria 
do Executivo Municipal empenho e atenção dobrada a respeito dessa reivindicação. Solicitou 
ao Prefeito Breno Junqueira, que chamasse os concursados que ainda não haviam tomado posse, 
a fim de que assumissem seus cargos, visto que diversas áreas estariam necessitando de 
profissionais, para que fosse desafogada a alta demanda de serviços públicos. Disse que cada 
Secretaria seria responsável pelo chamamento dos concursados, e assim que fosse mandado o 
ofício, a Administração estaria convocando os concursados, para que tomassem posse, 
enfatizando que não poderiam perder o prazo hábil para chamar todos que passaram no 
concurso. Ressaltou a importância dos profissionais da saúde bucal, sendo representados na 
sessão desta Casa de Leis por Rafael, Tatiane, Adriana e Lúcia Helena, para que pudessem 
juntos conseguir o êxito do objetivo desses profissionais. Falou sobre o projeto do Deputado 
Federal Sargento Portugal, que implementou um curso de manutenção e instalação de ar 
condicionado, que estaria sendo de grande importância para a nossa população, agradecendo-o 
por ter trazido este projeto ao município. Informou que em breve seria implantado um projeto 
de futsal nas cinquenta casas, contando com a participação do Alan, que já se dedicava as 
crianças desse local, além da presença de Ronan, na coordenação, e de João, como instrutor. 
Disse que se encontrou com o Deputado Federal Sargento Portugal, em Anta, e que depois 
também participaram do evento “Futebol ente amigos”. Finalizou sua fala, comentando sobre a 
falta de comissões na Prefeitura Municipal, devido ao decreto do Executivo Municipal, que 
suspendia o pagamento das comissões, salientando a importância das comissões organizadora 
e a que analisava os documentos, visto que ainda havia um concurso público em andamento, 
pedindo ao Prefeito Breno Junqueira, que solucionasse esse problema, destacando que até o 
momento, os concursados da Guarda Municipal ainda não haviam sido convocados. Fabiano 
de Souza Teixeira: Iniciou falando sobre o livro “Sapucaia: ontem, hoje e sempre”, 
parabenizando os autores dessa obra, Erotides Vieira e Fernando Mazza, que estavam presentes 
na Feira Popular de Sapucaia, que ocorreu no domingo dia 31 de agosto. Disse que também 
estava na Feira Popular, Ricardo Silveira, garoto sapucaiense que sempre ajudou nosso 
município, realizando a venda do seu livro “Labirinto da Eternidade”, que seria lançado no 
Centro Cultural Magrácia, no dia 27 de setembro, convidando os Vereadores e toda a população 
para participar do lançamento. Falou sobre suas Indicações, solicitando o asfaltamento da Rua 
Manoel Barcia, que seria muito escorregadia por ser feita totalmente de lajotas. Pediu 
novamente ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte, para que analisasse o problema da 
quadra de areia na Beira Rio, após a realização da Exposição Agropecuária, visto que outra 
pessoa havia se machucado no local, e que em outubro seria realizado um campeonato de vôlei 
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e futevôlei nessa quadra. Falou que a Secretaria de Infraestrutura precisaria arrumar o 
paralelepípedo da rua Maurício de Abreu, assim como alguns buracos, em diversas partes dessa 
rua. Salientou a necessidade de que fossem pintados os quebra-molas, principalmente os novos, 
que estavam com a mesma cor do asfalto. Informou ao Rafael, dentista, e à Tatiane, Adriana e 
Lúcia Helena, auxiliares de saúde bucal, presentes na sessão desta Casa, que sempre poderiam 
contar com esta Casa Legislativa, assim como todas as categorias do município, salientando 
que tudo que fosse possível de ser realizado pelos Vereadores, seria feito para ajudar a todos. 
Finalizou sua fala, falando sobre a Exposição Agropecuária de Sapucaia, que acontecerá nesta 
semana, solicitando a colaboração de todos que fossem participar da festa, para que evitassem 
brigas e confusões desnecessárias. Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente 
determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta o seguinte: 
Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 052/2025 de Autoria da Mensagem n° 
035/2025: Acrescenta o artigo 26-A à Lei Municipal nº 1.150, de 14 de dezembro de 1978 
(Código Tributário Municipal) para conceder isenção e remissão de impostos e taxas municipais 
às associações civis sem fins lucrativos. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi 
aprovado por todos. Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei nº 054/2025 de Autoria da 
Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Denomina Próprio Municipal no 2º Distrito. 
Campo Society Antônio Chempe. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado 
por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – 
encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia oito de setembro do 
ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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